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RELATÓRIO DE VISITA - SECOM

Em 14 de junho de 2023, a COMISSÃO ESPECIAL DE ESTUDOS (CEE) designada
pela Portaria n. 140/2023, que visa a analisar, estudar e averiguar as condições estruturais atuais do túnel
ferroviário que atravessa o centro da cidade, e de seu entorno, a fim de apurar a existência de eventuais
problemas na infraestrutura do túnel e os riscos e perigos porventura existentes, estudar as possibilidades
de solução para a questão e apresentar propostas que possam contribuir para o incremento das condições
de segurança, evitando a ocorrência de futuros acidentes, realizou uma visita ao interior do túnel
ferroviário abaixo da Avenida Horácio Raccanello Filho.

Previamente à visita, às 9 horas, no Plenário Dr. Horácio Raccanello, a
concessionária Rumo Logística, por meio de seus funcionários presentes, que constam no documento SEI
"Lista de Presença Visita ao Túnel Ferroviário 14/06/2023 (0299898)", forneceram breves orientações aos
vereadores e servidores desta Casa para que a inspeção ao túnel ferroviário ocorresse em segurança. Aos
visitantes foi requerido o uso de equipamentos de proteção individual (EPIs), que incluíam capacete,
protetor ocular, perneira, sapato fechado e colete refletor, os quais, em sua maioria, foram cedidos pela
empresa.

Presente o Tenente do 5º Grupamento do Corpo de Bombeiros, Diogo Zanelato Ramos,
indagou ao Presidente da Comissão acerca do objetivo da inspeção, da qual também participaria. Em
resposta, Sidnei Telles disse que a intenção era observar as condições internas do túnel ferroviário,
informando que poderia ceder ao Corpo de Bombeiros as fotos e vídeos que fossem captados na ocasião.

Desta Casa de Leis, foram designados para acompanhar a visita os vereadores SIDNEI
TELLES - Presidente e RAFAEL ROZA  - Membro, bem como os servidores Adriano da Silva
Prado Marquioto (Coordenador da Seção de Comissões Permanentes e Temporárias), Marcos Antonio
d e Oliveira (Fotógrafo) e Adriano de Souza (Operador de Audiovisual) da Coordenadoria de
Comunicação Social, acompanhados dos funcionários da concessionária Rumo Logística.

Às 9h30min, o grupo deixou a Câmara Municipal de Maringá em direção à passagem de
nível da Avenida Paranavaí, chegando às 9h50min. Neste momento, o grupo foi informado que, por estar
havendo manobras de carga e descarga das composições ferroviárias, o início da inspeção iria ser atrasado.
Antes da inspeção, o Técnico de Segurança do Trabalho da Rumo Logística, Giovani Oliveira, repassou
todas as instruções de segurança que fazem parte do protocolo da empresa e vericou os EPIS de todos os
participantes da inspeção.

Às 10h40min, o veículo rodoferroviário chegou ao ponto de partida e embarcarm para a
inspeção os vereadores Sidnei Telles e Rafael Roza, o tenente Diogo Zanelato, e os representantes da
Rumo Logística Giana Custódio e Adriano Bonatto. Sobre a inspeção, a Comissão avaliou que esta fora
muito importante e permitira a observação do atual estado de conservação do túnel e também do
andamento da obra que está sob a responsabilidade da Companhia de Saneamento do Paraná - Sanepar, 
em vitude da cratera que se abriu na Avenida Paraná e causou avaria em uma das paredes do túnel. Sobre
esta obra, a Comissão verificou que o muro de arrimo está pronto, já em fase de acambamento, faltando
somente a remoção dos andaimes e a limpeza final da área. Em seguida, será possivel refazer o pavimento
da Avenida Paraná e liberar definitivamente o trânstito de veículos sem qualquer obstáculo sobre a via.
Com relação ao túnel ferroviário, ao caminharem especificamente o trecho entre as Avenidas Paraná e
Pedro Taques, os vereadores verificaram que as paredes e a estrutura do túnel estão sem apresentar
nenhuma situação aparente de problema estrutural. No entanto, é evidente a falta de manutenção
permanente, sendo possível identificar juntas de dilatação um tanto quanto envelhecidas, sendo
fundamental identificar o reponsável por fazer as devidas manutenções preventivas e corretivas.
Oportunamente, mesmo não fazendo parte do escopo do objeto da Comissão, foi possível vistoriar a obra
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de um muro de arrimo em construção entre a linha férrea e a Escola Municipal José Aniceto, bem como
outro túnel existente entre a Rua Arlindo Planas e a Avenida 19 de dezembro. O primeiro grupo de
inspeção retornou às 11h40min. Na sequência, embarcou no veículo da empresa Rumo o segundo grupo
de inspeção composto pelos servidores da Câmara Municipal Adriano da Silva Prado Marquioto, Marcos
Antonio de Oliveira e Adriano de Souza, e os funcionários da empresa Rumo Diego Castresano e Giovani
Oliveira, com o objetivo de captar imagens em vídeo e fotografia. Após a captação de imagens pelos
servidores desta Casa e observação das condições do túnel pela Comissão, a inspeção foi encerrada às
12h30min.

SIDNEI TELLES
Presidente

 
RAFAEL ROZA

Membro

Documento assinado eletronicamente por Rafael Diego Roza Camacho , Vereador, em 15/06/2023, às
13:18, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho , Vereador, em 15/06/2023, às
13:38, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando o
código verificador 0299893 e o código CRC F7D7BF29.
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